



新华医院报

XINHUA HOSPITAL NEWS



上海新华医院微信订阅号



上海新华医院微信服务号

提供服务资讯

触摸医患脉搏

2024年2月 29日 星期四

总第506期 本期四版

上海交通大学医学院附属新华医院主办

总编辑:唐国瑶

医院地址:www.xinhuamed.com.cn

赴新春，山河远阔；迎新程，道路明辉

我院2023年度先进集体(个人)表彰会隆重举行



医院党政领导班子成员向全体新华人拜年

□记者 新宣 报道 摄影 戴荣

本报讯 2月5日，上海交通大学医学院附属新华医院2023年度先进集体(个人)表彰会隆重举行，医院党委书记唐国瑶、院长孙轶等党政领导、获奖集体和个人、表演人员到场参会。

2023年度先进集体(个人)主题评选围绕“十四五”规划各项重点工作，激励广大医务人员以更饱满的热情和昂扬的斗志，用实际行动构建起守护人民健康的坚实堡垒；学科带动，建设高水平临床学科，推动医院高质量发展。经历评选和公示，普外科、儿急危重症医学学科荣获“感动新华突出贡献奖”；刘振国、赵培泉、王莹荣获“感动新华突出个人”；检验科、普外科、泌尿外科、发育行为儿童保健科、心血管二科、心血管一科、儿急危重症医学二病区护理组、眼科疾病诊治中心护理组荣获优质医护奖(集体)；于洋、陆云姝、杜健儿、余永国荣获优质医护奖(个人)；皮肤疾病诊治中心、发育行为儿童保健科、泌尿外科荣获科教创新奖(集体)；赵培泉、崔志刚、汪登斌、姚智荣、杜青荣获科教创新奖(个人)；普外科、骨科、泌尿外科、心血管二科、儿急危重症医学科、儿呼吸内科荣获运营绩效奖(集体)；皮肤疾病诊治中心、普外科、眼科疾病诊治中心荣获文化聚力奖(集体)；门诊急诊部、医务部荣获绿叶服务奖(集体)；宋雄、倪文杰荣获绿叶服务奖(个人)；姜兆磊、李博、潘秀武荣获杰出青年。

颁奖舞台不仅仅属于各位获奖者。各工会、部门精心准备的各个节目为大会注入新的高潮。在表彰大会的尾声，新华医院全体党政领导班子成员上台为大家送上新春祝福。

时间的长河奔涌向前，奋斗的脚步永不停歇。转眼又来到辞旧迎新的时刻，回望过去的一年，全体新华人砥砺前行，取得了沉甸甸的收获。

追梦何陋路漫长，在新华人昂扬的步伐中，我们看到了非凡的力量、神采和底气。赴新春，山河远阔；迎新程，道路明辉。

祝愿全体新华人2024年龙马精神，锐气盈门，工作顺利，幸福安康！

□记者 新宣 报道 摄影 戴荣

本报讯 2月3日，上海交通大学医学院附属新华医院党委举办2024年度中层干部培训班暨新华党校第97期培训班。此次培训邀请上海交通大学副校长、上海交通大学医学院院长、中国工程院院士范先群、中国科学院院士马骏，围绕医学教育、人才培养、临床专科能力建设等多维度主题，深入挖掘医院发展的新机遇、新动力。

会议由院党委书记唐国瑶主持。医院党政领导班子成员、临床科主任、副主任、职能部门负责人、副科级以上干部；党总支书记、党支部书记、总护士长；专科运营助理；第二批CLIMBER计划入选者共同参会。

在会议筹备阶段，院党政领导班子集体备课充分讨论。聚焦市“两会”胜利闭幕的抓贯彻、抓落实的关键阶段，聚焦抓好医院高质量发展这个首要任务，突出临床专科能力建设这个重点，将本期中层干部培训班暨新华党校培训班与党代会、职代会、科主任聘任等重大活动相衔接。同时，会议坚持理论武装、指导实践、推动工作；持续提升医疗、管理专业化水平；坚持牢固树立大局意识，在新一轮发展中破困局、开新局。着力打造一支过硬的领导班子和干部队伍。



上海交通大学副校长、上海交通大学医学院院长、中国工程院院士范先群作题为《医学教育的发展与思考》主题演讲，从现代医学的发展、中国医学教育发展、交医的实践与思考三大维度进行分享。他指出，“大健康”理念和新一轮科技革命对医学人才知识结构提出了新要求，亟需丰富医学生知识体系，以满足新时代对复合型医学人才的需求。医学院将完善多主体协同育人机制，建立跨学科的人才培养体系和项目平台，开发创新型临床及医学科研实践基地，培养精医学、懂科

本版责任编辑 陈其琪

在新一轮发展中破困局、开新局

我院举办2024年度中层干部培训班暨新华党校第97期培训班

政治引领时代的卓越医学创新人才。同时，建设高水平医院是一流医学院的使命，对大学附属医院在高水平医院建设上起到引领和标杆作用。医学院将聚焦科技创新能力、建设高水平人才高地，助力塑造医院文化品牌，共同守护人民生命健康。



中国科学院院士马骏以《以临床问题为导向，在科技创新中培养青年人才》为题，深入阐述了如何发现临床问题，确定研究方向，制定研究策略，提出解决措施，并在此过程中培养青年人才。报告详细介绍了研究团队如何引领鼻咽癌放射治疗从“人工”迈入“人工智能”时代，提高了精准度、同质化水平及勾画效率；研制出晚期鼻咽癌“增效”的放疗综合治疗“中国方案”，提高了疗效，成为新的国际标准；创立了低风险鼻咽癌的“减毒”治疗新策略，提高了患者的生活质量；并在此过程中锻造了具有国际竞争力的团队。

党委书记唐国瑶指出，“坚持和加强党的全面领导”是习近平总书记在“新时代党的建设总要求”中提出的第一位要求。医院党委要增强履职本领，把党的组织优势转化为推动医院高质量发展的强大力量。2024年，医院党委将围绕以下十大要点重点工作：

- 一、巩固拓展主题教育成果，将其作为重大政治任务，履行主题责任，做到善学善用、善听善见、善做善成。
- 二、召开第三次党代会，谋新篇、开新局。确立今后五年的总体目标和主要工作任务，以党的

政治建设统领各项工作；积极对接健康中国战略、健康上海建设，全面提升全生命周期医疗服务能级；坚持整体谋划、协同融合，一体化推进医疗、教育、科研、人才工作；全力以赴、同心协力确保奉贤院区顺利开张运营，继续支持好各类区域医疗联合体建设；贯彻全过程人民民主理念，用高质量发展成果不断增进职工福祉。

三、坚定不移推进全面从严治党体系建设，加强党风廉政建设、政治监督、持续推进巡视整改。

四、全面提升党组织和党员队伍建设质量，把党的组织优势转化为推动医院高质量发展的强大力量。

五、建设堪当医院高质量发展的高素质干部队伍。

六、一体化推进医疗、教育、科研、人才工作，形成党委推动、部门联动、条线协同的一体化联动协作机制。

七、加强医院高质量发展新文化建设，以文化引领塑造新团队精神，进一步凝聚医务人员力量，增强医务人员职业荣誉感和归属感。以专科特色文化，助力专科可持续发展。

八、持续提升患者、职工两个满意，以绩效国考为导向，优化流程，改善服务，做好员工关心关爱工作。

九、做好新时代党的统一战线工作，凝聚统战向心力，画好最大同心圆。

十、统筹发展与安全，守住安全稳定底线。



院长孙轶作了题为《真正以病人为中心 推进专科专病能力建设》的专题报告，阐述了医院专科发展现状和存在的问题，强调了专科专病能力建设的紧迫性，

并提出了专科专病能力建设策略。

报告提到了医院要持续探索以病人为中心的研究型的多学科整合的专科专病化之路。以病人为中心的专科能力建设必须具备四大要素，即符合专科或专病的概念；符合多学科诊疗的标准；开展临床研究和基础研究；建立专科护士队伍。此外，开展“学科专科双聘”的新型管理模式——院内多点执业，取得创新人员管理和绩效分配机制的两大政策支撑。

报告强调，医院建设必须坚持专科化道路，以建设系统连续、特色鲜明、学科融合、优质高效的高水平临床专科群为目标，以专科专病能力建设带动临床研究和成果转化，以专科融合促进技术创新发展，实现共同发展，合作共赢。

副院长李劲松从2022年国考分析及改进提升计划、DRGs执行情况分析及应对策略、优化服务流程改善患者就医体验，切实加强医院医德医风行风建设四大维度开展讨论，提出系列提升计划，以规范科室首页为抓手，切实提升病历内涵质量；以提高CMI为抓手，切实促进学科发展；以全院床位一体化管理为抓手，切实提高出院患者手术占比；以日间平台智慧化为抓手，逐步提升日间手术能级；以新华微创手术直播周为抓手，积极推动微创手术开展；以加强胸痛中心卒中中心创伤中心建设为抓手，切实促进急救能力提升；以重点病种质控为抓手，规范诊疗行为提升专病诊疗能力和水平；以新华医疗沙龙为抓手，进一步夯实医疗核心制度执行力；以降低DDD为抓手，进一步规范临床合理用药；以打造区域检验中心、病理诊断中心为抓手，充分发挥学科辐射作用；以深化优质护理建设为抓手，完善提升全生命周期护理服务体系；以绩效精细化管理为抓手，赋能医院高质量发展。

党委书记、纪委书记郑忠民作题为《加强

使命，“组团式”医疗队帮扶云南盐津县人民医院，推进优质医疗资源扩容下沉，派队参加第196批援摩洛哥中国医疗队，光荣而艰巨的援滇、援疆、援藏、援外工作，新华走在前列，做出表率。

旧岁已展千重锦，新年再进百尺竿。

2024年是深入推进医院“十四五”规划的关键之年。我们要以国家绩效考核为方向，分析形势，剖析问题，谋划对策；要以时不我待、只争朝夕的精神，始终向以百姓提供优质、便捷、温馨的覆盖全生命周期的全流程医疗服务为使命，以临床专科能力建设建设作为医院高质量发展的重要内容，以医疗和管理的数字化转型为抓手，继续强化医院运营管理，持续改善医疗服务质量，不断优化医疗服务效能，逐步提升患者就医体验。着力聚焦“国家所需、新华所能、未来所向、百姓所盼”，心无旁骛做好临床创新转化，力争打造更多具有战略引领力、原创示范性、新华辨识度的标志性成果，为将新华医院升级打造成为国内一流、部分学科具有国际影响力的全生命周期医学中心而奋斗前行。

一年来，我们务实进取，推动重点项目稳健前行。加快推进奉贤院区建设项目，全面做好院区开办运营的准备工作。深入推进“一院三中心”等临床诊疗中心建设，坚持学科带动，建设高水平临床学科。不断提升医院对疑难病种和重点病种诊疗水平和能力，实现了业务量和疑难病种双丰收。原创性引领性科技攻关“生命千天”计划科研产出持续增长。

一年来，我们补短板、强弱项、破瓶颈，发展势能厚积薄发。落实执行“学科攀登计划”，开展研究型临床学科、优势临床学科、薄弱临床学科的遴选、立项工作。发挥临床研究创新主体作用，打造集成创新平台，着力解决尚未被满足的临床重大需求。管理医院发展动能，我们坚持管理增效，以数字化转型赋能高质量发展。

一年来，我们坚持人才强基，坚定不移实施“人才强院”战略。坚持“育引并举”的原则，做好各类人才的“选育管用”，关注青年后备人才培养、推进学科梯队建设。如今，越来越多年轻人挑大梁、到主战场，在科研中担任重要角色。

一年来，我们坚持对口支援勇担

使命， “组团式”医疗队帮扶云南盐津县人民医院，推进优质医疗资源扩容下沉，派队参加第196批援摩洛哥中国医疗队，光荣而艰巨的援滇、援疆、援藏、援外工作，新华走在前列，做出表率。

旧岁已展千重锦，新年再进百尺竿。

2024年是深入推进医院“十四五”规划的关键之年。我们要以国家绩效考核为方向，分析形势，剖析问题，谋划对策；要以时不我待、只争朝夕的精神，始终向以百姓提供优质、便捷、温馨的覆盖全生命周期的全流程医疗服务为使命，以临床专科能力建设建设作为医院高质量发展的重要内容，以医疗和管理的数字化转型为抓手，继续强化医院运营管理，持续改善医疗服务质量，不断优化医疗服务效能，逐步提升患者就医体验。着力聚焦“国家所需、新华所能、未来所向、百姓所盼”，心无旁骛做好临床创新转化，力争打造更多具有战略引领力、原创示范性、新华辨识度的标志性成果，为将新华医院升级打造成为国内一流、部分学科具有国际影响力的全生命周期医学中心而奋斗前行。

祝福大家身体健康、阖家幸福！

祝福新华欣欣向荣、前景光明！

祝福祖国繁荣昌盛、国泰民安！

群星闪耀,秀出不凡! 一起为新华群英荟萃“打Call”

——新华医院 2023 年度先进集体(个人)风采录

感动新华突出贡献集体

普外科:对标国内一流水平学科,凝练优势专业方向,让每个亚专科成为拳头。规划培养人才梯队,磨砺精锐医疗团队。瞄准标志性的成果,争取大文章、大项目、大成果;实现全方位的“大迈步”。

儿童危重症医学科:年轻的团队,24小时坚守岗位,关注着生命的细微变化,完美演绎生命边缘的“惊心动魄”。生与死较量的“角斗场”,构筑了儿童生命的第一道和最后一道防线,创造出一个个生命奇迹。



党委书记唐国顺(左一)为“感动新华突出贡献集体”获得者普外科颁奖



党委书记唐国顺(左一)为“感动新华突出贡献集体”获得者儿童危重症医学科颁奖

感动新华突出贡献个人

刘振国:深耕帕金森病治疗领域三十二载,带领团队潜心钻研,“中西协同”、“医体结合”,精准施治,以工匠精神呵护生命,以专业和勇气致胜,树医家之大格局。

赵培泉:中国小儿视网膜病变诊治体系创立与推广者,同事眼中的“铁人”,病人眼中的“亲人”,“用心诊治每一位患者,以患者利益最大化为己任”,一颗大爱之心,点亮了无数患者的“光明”。

王莹:执儿童消化营养领域之牛耳,领衔国内最大的小儿肠衰竭诊治中心形成品牌效应。穷毕生所学,不断向专业难点发起挑战,精益求精技术,守护患儿健康。



院长孙锐(右一)为“感动新华突出贡献个人”获得者(从右至左)赵培泉、王莹、刘振国颁奖

优质医护奖集体



党委副书记赵列实(右一)为“优质医护奖集体”获得者检验科颁奖



党委副书记赵列实(右一)为“优质医护奖集体”获得者普外科颁奖



党委副书记赵列实(右一)为“优质医护奖集体”获得者泌尿外科颁奖



党委副书记赵列实(右一)为“优质医护奖集体”获得者发育行为儿童保健科颁奖



党委副书记赵列实(右一)为“优质医护奖集体”获得者心血管二科颁奖



党委副书记赵列实(右一)为“优质医护奖集体”获得者心血管一科颁奖



党委副书记赵列实(左一)为“优质医护奖集体”获得者儿童危重症医学科二病区护理组颁奖



党委副书记赵列实(右一)为“优质医护奖集体”获得者眼科疾病诊治中心护理组颁奖

优质医护奖个人

扛最重的担子,啃最硬的骨头,攻最难的关口。想得更细一些,做得更实一些,跑得更快一些。昂扬的精神,创新的劲头,干的作风,他们以凡人微小的力量,融入医院发展滚滚洪流。



党委副书记郑志明(右一)为“优质医护奖个人”获得者(从右至左)于洋、陆云妹、杜健儿、余永国颁奖

科教创新奖集体

引领创新发展,既有“十年磨一剑”的定力,更有“分秒必争”的紧迫感;立足更高站位,对标最优水平,紧跟最新前沿,他们在高质量发展的新征程中,不仅“低头赶路”,更在“仰望星空”。



副院长李劲松(左一)为“科教创新奖(集体)”皮肤病诊治中心颁奖



副院长李劲松(左一)为“科教创新奖(集体)”发育行为儿童保健科颁奖



副院长李劲松(左一)为“科教创新奖(集体)”泌尿外科颁奖

绿叶服务奖集体

服务发展大局,用踏实细致的工作坚守着医疗安全这一永恒的主题,“绿叶”的背后是“红花”,甘为“绿叶”,同样出彩。



副院长杜鹏(左一)为“绿叶服务奖(集体)”获得者急诊部颁奖



副院长杜鹏(左一)为“绿叶服务奖(集体)”获得者医务部颁奖

科教创新奖(个人)

他们是专科声誉的贡献者,是专业品牌的塑造者。他们,已站高原,再立新峰。他们,聚焦数据,透析问题,严谨治学,找规律,探真相,发佳作,人指南,定规范。



副院长李劲松(右一)为“科教创新奖(个人)”获得者(从右至左)赵培泉、崔心刚、姚志荣、汪登斌、杜青颁奖

运营绩效奖集体

从规模扩张转向质量效益,从粗放管理转向精益管理,下足“绣花”功夫,创新的理念和前瞻视野连接未来。刀尖向内,自我变革,狠抓医疗技术、服务质量、管理水平,走内涵式发展之路。



副院长程明(左一)为“运营绩效奖(集体)”获得者普外科颁奖



副院长程明(左一)为“运营绩效奖(集体)”获得者骨科颁奖



副院长程明(左一)为“运营绩效奖(集体)”获得者泌尿外科颁奖



副院长程明(左一)为“运营绩效奖(集体)”获得者心血管二科颁奖



副院长程明(左一)为“运营绩效奖(集体)”获得者儿童危重症医学科颁奖



副院长程明(左一)为“运营绩效奖(集体)”获得者呼吸内科颁奖

绿叶服务奖(个人)

爱岗敬业、工作勤勉、业务精湛、默默耕耘、无私奉献,有突破,有贡献,有韧性,有担当,有责任,有担当的品质。



副院长张力(左一)为“绿叶服务奖(个人)”获得者倪文杰(左二)、宋雄(左三)颁奖

杰出青年

学科引领,技术创新,科研排头,硕果累累。医学的道路上,探索前行,研习最精准的技术,攻克最难的骨头,将一个“不可能”变为“可能”。医德深厚,医术精湛,青春作证,新征程因你而燃。



总会计师刘雅娟(右一)为“杰出青年”获得者(从右至左)潘秀武、李博、姜兆磊颁奖

激情谱写梦想 携手再创辉煌

我院 2023 年度先进集体(个人)表彰大会暨新春联欢会精彩大回放

□ 本版摄影 戴 荣



▲ 新华医院全体党政领导班子成员上台为大家送上新春祝福



▲ 主持人(左起):陈颖、苏佳灿、赵健元、林艳



▲ 表演:《古琴古筝武术》 表演者:范金天、董一禾、叶赞捷



▲ 表演:《尊巴操》 表演者:新华医院尊巴社团



◀ 舞蹈:
《人间惊鸿客》
表演者:新华医院舞蹈
社团



▶ 脱口秀:《皮肤科那些事》
表演者:新华医院
皮肤科 闫明



▲ 歌曲:《利析秋毫 融会人财》 表演者:新华医院财务部

